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COLEGIO MILITAR DE BRASILIA

Caderno de Questdes

Prova de Matematica

B° Ano - Ensino Fundamenta

ORIENTAGOES AO CANDIDATO

A prova de Matematica é constituida de UM CADERNO DE QUESTOES e
UM CARTAO-RESPOSTA.

Este caderno de questdes é constituido de 11 (onze) paginas, incluindo a
capa.

O tempo de duragdo desta prova é de 02 (duas) horas e 30 (trinta)
minutos, inclufdo o tempo destinado a entrega da prova, orientacdes ao
candidato e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de impress&o
ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo maximo de 15
(quinze) minutos apds o inicio da prova. As devidas providéncias serdo
tomadas. ) .

Escreva seu NUMERO DE INSCRICAO e seu NOME COMPLETO, EM
LETRA DE FORMA, na parte inferior desta pagina.

Esta Prova de Matematica é composta de 20 (vinte) questdes de
Mdltipla-Escolha, contendo 5 (cinco) opgdes de resposta cada, que no total
correspondem a nota 10,0 (dez).

O fiscal avisard quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova.

Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas e
transcreva-as para o CARTAO-RESPOSTA.

Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais escreva
e o aguarde para recolher seu CARTAO-RESPOSTA e 0 seu CADERNO DE
QUESTOES (Caso termine antes das 11h00min).

O candidato somente podera sair do local de aplicacdo apds
transcorridos_ 45 minutos do infcio da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes das
11h00min. B

Somente SERAO CORRIGIDAS AS SOLUCOES CONSTANTES no CARTAO-
RESPOSTA.

Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcacao das questdes no CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!

Nome:
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MULTIPLA-ESCOLHA ‘4]&

(Marque com um “X” a dnica opgdo correta)

QUESTAO 01. Sabemos que a agua potavel & um recurso cada vez mais escasso no
planeta. O gréfico abaixo representa o consumo de agua (em litros), registrado no hidrémetro
de uma residéncia, do dia 1° do més de junho até o dia 30 do mesmo més.

Consumo de agua (em litros)
Litros,
2000

3

1500

1000

500

1 10 15 20 30  Dias

Com base nos dados do grafico, é correto afirmar que
Al
B (

) o consumo de agua do dia 1° correspondeu ao quadruplo do consumo do dia 20.

)
C( ) oconsumo de agua do dia 1° ao dia 15 foi sempre crescente.

)

)

1
no dia 20, o consumo de agua correspondeu a 5 do consumo do dia 30.

D ( o consumo de agua do dia 10 foi igual ao triplo do consumo do dia 20.
E( 0 consumo de agua do dia 20 ao dia 30 foi decrescente.

QUESTAOQ 02. Rodrigo construiu uma pipa para ele e para seu irméo, Rafael. Para isso,
comprou um carretel contendo 120 metros (m) de linha. Nas amarragdes, na rabiola e no
estirante, gastou exatamente 1200 centimetros (cm) de linha. A linha restante do carretel foi
dividida entre os dois irmaos. Sabendo-se que Rodrigo ficou com o dobro de linha que
Rafael, podemos afirmar que

A ( ) Rafael ficou com 12 metros.
B( ) Rodrigo ficou com 18 metros.
C( ) Rodrigo ficou com 36 metros.
D( ) Rafaelficou com 54 metros.
E( ) Rodrigo ficou com 72 metros.
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QUESTAO 03. Na fazenda de Seu Jonas, ha vérios relégios antigos na parede da sala{. Ao
meio-dia, Seu Jonas percebeu que os relégios estavam marcando horas diferentes. Entéo,
ele acertou todos os relégios marcando meio-dia. Apés algum tempo, percebeu que um dos
reldgios estava atrasando 40 segundos (s) a cada hora (h). Sendo assim, as 7h da manha do
dia seguinte, esse relogio estara marcando

A( ) 5h30min 30s.
B( ) 5h47min 30s.
C( ) 6h47min 20s.
D( ) 6h50min 20s.
E( ) 6h58min 30s.

QUESTAO 04. Carlos recebeu 4 fichas numeradas de sua professora de matematica, como
ilustrado abaixo:

12 36 8 3

24_B_2_1D )

Em seguida, recebeu uma ficha maior, com a igualdade 4 18§ ¢ 12 € lhe foi
solicitado que relacionasse cada ficha numerada com uma letra da igualdade, para torna-la
verdadeira. Carlos chegou & resposta correta rapidamente. Como gostava de desafios,

respondeu para a professora utilizando operagdes matematicas. Com isso, a resposta de
Carlos foi

A( ) A+B=48 eC-D=24
B( ) A-B=33 eCxD=24
C( ) AxB=36 eC+D=44
D( ) A+B=48eCxD=24
E( ) A+B=15eC-D =28
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QUESTAO 05. Durante trés meses, uma empresa virtual realizou uma pesquisa sobre o grau
de escolaridade dos seus clientes. O gréafico abaixo mostra o resultado dessa pesquisa:

Superior

Completo Pés-Graduago

Incompleta

Pos-Graduacao

Superior Completa

Incompleto

fonte: www.marketingdebusca.com.br/pesquisa

Sabendo que foram entrevistadas 1200 pessoas, podemos afirmar que o nivel

Superior Completo tem 340 pessoas a mais que o Ensino Médio.
Po6s-Graduagdo Completa tem 70 pessoas a menos que o Superior Incompleto.
Ensino Médio tem 120 pessoas a menos que a Pés-Graduagdo Completa.
Superior Incompleto tem 118 pessoas a mais que a Pés-Graduagéo Incompleta.
Pés-Graduagéo Incompleta tem 60 pessoas a mais que o Ensino Médio.

mooOmw>

QUESTAOQ 06. Abaixo, temos a planta de um jardim na forma de um hexagono regular,
dividido em partes iguais, o qual sera construido em frente a um hotel. A arquiteta determinou
0 espago a ser ocupado pelas espécies vegetais no futuro jardim, conforme o gréafico:

. Roseiras

De acordo com essas informagdes, o espaco

dos coqueiros corresponde a um quinto do espaco da grama.
dos coqueiros corresponde a um tergo do espago das roseiras.
das roseiras corresponde a um oitavo do espago dos coqueiros.
da grama corresponde a um quarto do espacgo dos coqueiros.
da grama corresponde a metade do espaco das roseiras.

moomw>»
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QUESTAQ 07. Os alimentos podem causar doengas a0 homem por meio da contaminacéo
por micro-organismos e substancias quimicas. Podemos higienizar, por exemplo, as frutas,
verduras e legumes em uma solugéo desinfetante caseira, como a descrita zbaixo:

Para 1 litro (L) de &gua, utilizar 1 colher de sopa (20 mililitros) clz sgua senitériz
sein cheiro, sem corante, sem detergenis e de procedéncia confidval,

Adotando essa dica, um dono de restaurante preparou 30 litros (L) dessa solugdo. Em
relagdo a quantidade de agua sanitaria utilizada para preparar os 30 litros (L), podernos
afirmar que corresponde a

2% da solucgao.
6% da solugéo.
22% da solugéo.
60% da solugéo.
66% da solugéo.

mooOw»P

QUESTAQ 08. Dois amigos resolveram criar um suco com sabor especial para o lanche da
tarde, misturando trés sucos diferentes. Pegaram uma jarra no formato cilindrico e a
preencheram com suco de laranja até a metade, conforme a figura 1. Em seguida,
acrescentaram suco de uva, até atingir a metade do que restava de vazio da jarra, conforme
a figura 2. Finalmente, colocaram um pouco de suco de maracujé, até atingir a nova metade
do que ainda havia de vazio da jarra, conforme figura 3.

Figural Figura 2 Figura 3

Dessa forma, a fragdo da jarra que representa a quantidade total de suco colocada &

2
A()B_'
<
B{ ) 7.
7
C();.
5
D()3—.
4
E( ) 5.
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QUESTAQ 08: Seu Augusto, vendo o neto Luis brincar com alguns amigos, percebeu que os
garotos n&o conheciam muitas das brincadeiras de sua infancia: entao, resolveu criar em seu
bairro o projeto “Crianca feliz brinca na rua”. Reuniu alguns pais e realizaram um dia de lazer
com brincadeiras antigas: amarelinha, pigue-bandeirinha, pique-esconde, jogo de pedo e
outras. As criangas se divertiram tanto que elas mesmas resolveram desenhar amarelinhas
pelo bairro para poderem brincar. Para controlar quanias foram feitas, decidiram numerar
cada uma das casas das amarelinhas em ordem crescente, como mostra & figura abaixo:

CEU CEU CEU CEU

8|8 17 |18 26| 27

10 19

Tendo como referéncia a primeira amarelinha desenhada, em qual amarelinha e sua
respectiva casa as criancas escreveram o nimero 3487

A( ) Na 38 amarelinha, na casa correspondente & casa do nimero 1, na 12
amarelinha.

B( ) Na 39% amarelinha, na casa correspondenie & casa do nlmero 6, na 12
amarelinha.

C( ) Na 40 amarelinha
amarelinha.

D{ ) Na 392 amarelinha
amarelinha.

E( ) Na 38" amarelinha, na casa correspondente & casa do nimero 6, na 12
amarelinha

, Na casa correspondente a casa doc namero 9, na 12

, Na casa correspondente & casa do numero 1, na 12

QUESTAO 10: Uma fabrica produz trés modelos diferentes de televisores. A tabela abaixo

mostra, para o més de outubro, o niimero de televisores produzidos e a porcentagem de
venda dessa producgéo:

Modelo Numero de televisores Porcentagem de venda da producéo
produzidos (%)
Plasma 6 000 50
Led 5000 80
LCD 7 000 X

Se, neste rﬁés, foram vendidos, ao todo, 12 600 televisores produzidos, @ porcentagem
de vendas da produgéo do modelo LCD &

A( ) 70%.
B( ) 75%.
C( ) 80%.
D( ) 85%.
E( ) 90%.
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QUESTAOQ 11. Joana caminha todo dia, em uma pista circular, perto de sua casa. Para
controlar quantos metros (m) caminha por dia, ela sempre inicia a caminhada no ponto que
marca zero metro (m). Caminhando sempre em uma mesma velocidade, ela chega a marca
dos 1 500 metros (m) as 8h 10 min; e & marca dos 3 000 metros (m) as 8h 25min. Sabendo-
se que Joana consegue dar duas voltas completas em 1 hora e 30 minutos, a pista circular
tem, exatamente,

A( ) 4 quildmetros.
B( ) 4 quildmetros e 500 metros.
C( ) 5 quilémetros.
D( ) 5 quildmetros e 500 metros.
E( ) 6 quilébmetros.

QUESTAO 12: Mariana chegou ao Colégio Militar ansiosa para o inicio da aula de
matematica, pois o professor comentou, no dia anterior, que, na aula seguinte, falaria sobre
planificacéo de figuras geométricas. Mariana se lembrava das aulas de geometria do 5° ano;
eram as suas preferidas. O professor comecou a aula desenhando no quadro as seguintes
figuras:

) ] ) ] )
[ ] [ ] [ [ ]
a o ] -
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4 Figura 5

Em seguida, pediu para que os alunos dissessem qual dessas figuras é a planificacdo de
um cubo. Alguns responderam figura 1; outros, figura 2; houve alunos que disseram que
nenhuma das figuras era a planificagdo de um cubo; enfim, apos uma calorosa discussao, o
professor entregou folhas de papel quadriculado para os alunos, pedindo que eles
reproduzissem os desenhos do quadro nas folhas, recortassem e tentassem montar um cubo
sem que nenhuma das faces ficassem sobrepostas. Depois de terem tentado montar os
cubos, todos os alunos perceberam que a Gnica figura que representa a planificacdo de um
cubo é a figura

moow>»
N = p—
O B 09 N
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QUESTAO 13. Uma ratazana encontrou uma peca de gueijo e comeu 6 dessa pega em

o ' : . 1
um unico dia. No dia seguinte, voltou ao local e comeu novamente 16 da peca encontrada
no 1° dia. No terceiro dia, resolveu levar uma amiguinha; no quarto dia, cada uma das duas
ratazanas levou mais uma amiguinha e, nos dias seguintes, cada ratazana do dia anterior

1
levou uma amiguinha. Considerando-se que, por dia, cada ratazana comia I da peca de

queijo encontrada no 1° dia, ela foi comida totalmente ap6s

A( ) b5dias.
B( ) 6dias.
C( ) 7dias.
D( ) 8dias.
E( ) 9dias.

QUESTAO 14. Dona Elaine comprou 120 balas e as guardou dentro do baleiro.
Sorrateiramente, seu netinho Bruno pegou metade das balas do baleiro que D. Elaine
comprara e guardou em um esconderijo; logo apés, Lucas fez a mesma coisa gue o irméao
Bruno com as balas que encontrou dentro do baleiro; e, logo em seguida, Caio, o menor dos
trés, fez o mesmo que seu irm&o Lucas com as balas que restaram no baleiro. Quando Dona
Elaine notou, sé havia 15 balas no baleiro. Chamou os 3 netinhos e distribuiu igualmente as
15 balas que restaram. A quantidade total (pegou + ganhou) de balas que Caio ficou é
representada pela expressdo

A( ) 120:2+15:3
B( ) 60:2+15:3
C( ) 30:3+15:3
D( ) 30:2+15:3
E( ) 120:3+15:3

Pdgina 8




@

(PROVA DE MATEMATICA DO CONCURSO DE ADMISSAO AO 6° ANO — CMB — 2012 / 13) /<’f/»

I

QUESTAO 15. A tabela seguinte apresenta as recomendagdes de alguns especialistas sobre
0 consumo diario de leite:

Idade Quantidade de leite
(em litros)
Dos 3 aos 9 anos 1
2
Dos 10 aos 20 anos 3
Dos 21 aos 55 anos 1
2
A partir dos 56 anos 3
4

Na casa de Carlos moram 5 pessoas ( 4 pessoas + Carlos), com as seguintes idades: 70
anos, 41 anos, 40 anos, 12 anos e 8 anos. Sabendo que Carlos e sua familia seguem as

recomendagdes da tabela apresentada, quantos litros de leite a familia de Carlos consome
em um quinto do ano comercial?

A( ) Menos que 130 litros de leite.

B( ) Entre 140 litros e 150 litros de leite.
C( ) Entre 170 litros e 180 litros de leite.
D( ) Entre 190 litros e 200 litros de leite.
E( ) Mais que 210 litros de leite.

QUESTAO 16. Caio trabalha como catador de laranjas e recebe R$ 1,00 a cada caixa que
colhe com 40 quilogramas (kg) da fruta. Apés a colheita, as laranjas s&o lavadas e separadas
para serem processadas na maquina extratora. Com cada caixa da fruta, a fabrica produz 18
litros (L) de suco, que s&o vendidos em caixas de 1 litro (L). Atualmente, em média, o litro do
suco de laranja é vendido a R$ 5,00.

Considerando-se que Caio colhe, por dia, 720 quilogramas (kg) de laranjas, com o

dinheiro recebido pelo seu trabalho, podemos afirmar que, em um més comercial, Caio
podera comprar

18 caixas de 1 litro (L) de suco de laranja.
94 caixas de 1 litro (L) de suco de laranja.
84 caixas de 1 litro (L) de suco de laranja.
108 caixas de 1 litro (L) de suco de laranja.
128 caixas de 1 litro (L) de suco de laranja.

moow»>
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QUESTAO 17. Na reforma do apartamento de Maria, o arquiteto desenhou a planta em uma

malha quadriculada, como a figura abaixo, na qual o lado de cada quadrado da malha
representa 1 metro (m).

1m

Cozinha Banheiro
- im

Sala . ©°°T Pora

Quarto

Maria tinha que colocar rodapé em todo o apartamento, exceto no banheiro. O

encarregado da obra, de acordo com a planta acima, calculou a quantidade de metros de
. .1 . ~ -

rodapé necessdaria € mais 3 dessa quantidade como sobras. Sabendo que ndo serdo

colocados rodapés nos véaos das portas, e que o metro do rodapé custa R$ 14,00, podemos
afirmar que Maria gastou nessa compra

A( ) R$940,00.
B( ) R$952,00.
C( ) R$962,00.
D( ) R$970,00.
E( ) R$982,00.

QUESTAO 18: Houve uma época em que as pessoas utilizavam partes do seu corpo como
unidade de medida. Ja usaram o pé, o passo, a polegada, o palmo. Mas, como cada pessoa
tinha uma medida diferente, passou-se a usar como unidade padrao de comprimento, no
Sistema Métrico Decimal, o metro. Sabendo disso, analise com atencéo a seguinte situagao:
Ao escalar uma trilha, Bernardo, que é um alpinista muito famoso, percorreu 1296
metros (m) na primeira hora, 648 metros (m) na segunda hora, 324 metros (m) na terceira
hora e, assim, sucessivamente. Sabendo-se que a reducédo da distancia a cada hora é

sempre a mesma, a distancia total percorrida por Bernardo, ao final da 52 hora, serd um
numero natural cuja soma dos algarismos é

A( ) 9.
B( ) 10.
c( ) 1.
D( ) 12.
E( ) 13.
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QUESTAO 19: No colégio de Gustavo, foi realizada uma gincana. Os alunos formararA 05
equipes: Equipe Azul, Equipe Verde, Equipe Amarela, Equipe Vermelha, Equipe Laranja.
Uma das competicdes era composta de trés etapas: corrida de saco, danca das cadeiras e
tiro ao alvo, realizadas nessa ordem. Iniciaram essa competigao 70 alunos. Ao final dessa
competicéo, o coordenador da gincana escreveu em um cartaz as seguintes informacdes:

I Exatamente 10 alunos nao passaram para a etapa da danga das cadeiras.

3 ) s
1. Apenas 2 dos alunos que disputaram a danga das cadeiras passaram para o

tiro ao alvo.

. Apenas 20% dos alunos que disputaram o tiro ao alvo ndo concluiram a
competicéo.

Em seguida, esse coordenador langou o seguinte desafio: a equipe que, com base
nessas informagdes, acertasse o numero de alunos que completaram essa competicao,
ganharia mais 50 pontos extras na gincana. A equipe que ganhou os 50 pontos extras foi a

Equipe Azul, que respondeu 36 alunos.
Equipe Verde, que respondeu 44 alunos.
Equipe Amarela, que respondeu 46 alunos.
Equipe Vermelha, que respondeu 48 alunos.
Equipe Laranja, que respondeu 54 alunos.

moomw»

QUESTAO 20. Rodrigo participa de competicdes de Rally. Certo dia, em uma dessas
competicdes, verificou que a distancia entre as cidades de Sao Gabriel e de Sao Joao é de

1
12 centimetros (cm) no mapa. Sabendo que, no mapa, cada 1 centimetro (cm) equivale a 4;

quilémetros (km) da distancia real, a distancia real entre as cidades de Szo Gabriel e de Sao
Joéo, no Rally, é igual a

A ( ) cinquenta e quatro hectémetros.

B( ) quinhentos quildmetros e quatro hectdmetros.
C( ) quinhentos e quatro hectdmetros.

D( ) quinhentos e quarenta quilémetros.

E( ) quinhentos e quarenta e quatro hectémetros.

Figura ilustrativa

FIM DA PROVA

Pdgina 11




